
ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΚΩΔΙΚΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ

ΤΗΣ ΕΔΡΕΥΟΥΣΑΣ  ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
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ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΩΝΥΜΙΑ «ΑΝΕΛΙΞΗ»

ΑΡΘΡΟ 1

1. Η συσταθείσα, δυνάμει του νομίμως δημοσιευθέντος-καταχωρηθέντος στα 

οικεία  Βιβλία  Εταιριών  του  Πρωτοδικείου  Θεσσαλονίκης,  υπ΄  αυξ.  αριθ. 

824/14.2.1994  Αστική  Εταιρία  αποτελεί  Μη Κερδοσκοπική Εταιρία  και  έχει  νομική 

προσωπικότητα  (άρθρο  784 Α.Κ.).  Η  Εταιρία  είχε  μέχρι  σήμερα  την  επωνυμία 

«ΑΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΕΡΕΥΝΑΣ, ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΔΟΣΗΣ ΤΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ 

ΗΠΙΩΝ ΜΟΡΦΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ» και το διακριτικό τίτλο «ΑΝΕΛΙΞΗ». Με το παρόν, 

η ανωτέρω επωνυμία τροποποιείται και η εταιρία έχει πλέον την επωνυμία «ΑΣΤΙΚΗ 

ΕΤΑΙΡΙΑ  ΕΡΕΥΝΑΣ,  ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ  ΚΑΙ  ΔΙΑΔΟΣΗΣ  ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ 

ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ  ΠΗΓΩΝ  ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ  ΚΑΙ  ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗΣ  ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗΣ» 

και το διακριτικό τίτλο «ΑΝΕΛΙΞΗ» 

  2. Στο  Εξωτερικό  και  στις  σχέσεις  της  με  αλλοδαπά  φυσικά  ή  νομικά 

πρόσωπα,  η  Εταιρία  χρησιμοποιεί  την  αγγλική  μετάφραση  της  παραπάνω 

επωνυμίας  «CIVIL SOCIETY FOR RESEARCH,  PROMOTION AND 

DISSEMINATION OF RENEWABLE ENERGY SOURCES APPLICATIONS AND 

ECOLOGICAL ARCHITECTURE» και το διακριτικό τίτλο «ANELIXI» .

ΑΡΘΡΟ 2

1.  Έδρα της Εταιρίας ορίζεται  ο  Δήμος Πυλαίας Νομού Θεσσαλονίκης και 

ειδικότερα  το  επί  της  οδού Περδίκα,  αριθμός  11Β   Τ.Κ  555  35 μισθωμένο 

Διαμέρισμα- Γραφείο.

           2. Η Εταιρία, ιδρύει με ομόφωνη απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της, 

Γραφεία της σε άλλες πόλεις της Ελλάδος και του Εξωτερικού.

3. Για  τη  διάκρισή  τους,  τα  ως άνω Γραφεία  τιτλοφορούνται  ως εξής:  (α) 

εκείνο της έδρας της Εταιρίας «Κεντρικό Γραφείο Θεσσαλονίκης» και (β) τα υπόλοιπα 

με τη λέξη «Γραφείο» ακολουθούμενη από το όνομα της πόλης της Ελλάδος ή του 

Εξωτερικού, όπου αυτό ιδρύεται.

ΑΡΘΡΟ 3



1.  Σκοποί  της  εταιρίας  είναι  οι  εξής,  διακρινόμενοι  σε  Γενικούς  και  σε 

Ειδικούς, παρατιθέμενους στις επόμενες παραγράφους 2 και 3, αντίστοιχα.

2. Γενικοί σκοποί της Εταιρίας είναι :

α) Η αποκατάσταση και υποστήριξη του ρόλου του ανθρώπου ως μοναδικής 

και πολύτιμης οντότητας που αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της βιόσφαιρας και των 

οικοσυστημάτων και η παρουσία του οποίου στον κόσμο κάνει δυνατή μια βιώσιμη 

και αειφόρο στρατηγική για τον ίδιο και τα οικοσυστήματα.

β) Η  προώθηση  του  πολιτισμού,  της  παιδείας,  της  επιστήμης  και  της 

τεχνολογίας που θεμελιώνεται στη βαθιά κατανόηση, το σεβασμό και την εναρμόνιση 

με  τις  φυσικές  ισορροπίες  και  νόμους,  τα  οικοσυστήματα  και  τις  ανθρώπινες 

κοινωνίες,  σε  αντιπαράθεση  με  τον  «πολιτισμό»  της  τεχνολογικής  βίας  στην 

υπηρεσία  του  κέρδους,  του  ελέγχου  και  της  εξουσίας  πάνω  στη  φύση  και  τον 

άνθρωπο.

γ) Η αποκατάσταση, υποστήριξη και αναβάθμιση της ποιότητας της ζωής. Ο 

αποκλεισμός και η καταπολέμηση κάθε διαδικασίας υποβάθμισης,  εξαθλίωσης και 

καταστροφής του ανθρώπου και της φύσης. Και

δ) Η  οικοδόμηση  της  ανθρώπινης  συλλογικότητας  πάνω  στις  αρχές  της 

ισοτιμίας  και  της  αξιοπρέπειας,  του  σεβασμού  της  προσωπικότητας  και  της 

διαφοράς, της ελεύθερης βούλησης και της δημιουργικότητας, η καταπολέμηση της 

ανταγωνιστικότητας,  κάθε  μορφής  βίαιης  επιβολής  και  καταναγκασμού,  της 

απόδοσης εκτύπων, της απαξίωσης και του κοινωνικού αποκλεισμού, καθώς και η 

υποστήριξη  των  ιδιαίτερων  ικανοτήτων,  δεξιοτήτων  και  προσόντων  των  εταίρων, 

προς την κατεύθυνση της επίτευξης των σκοπών της Εταιρίας.

3. Ειδικοί σκοποί της Εταιρίας είναι:

α)  Η  προώθηση χωροταξικών,  πολεοδομικών,  οικιστικών  και  κτιριακών 

αρχών,  προτύπων,  τεχνολογιών  και  σχεδίων  που  υποστηρίζουν  την  αρμονική 

συνύπαρξη  και  συνέργεια  μεταξύ  του  ανθρώπινου  εποικισμού  και  των 

οικοσυστημάτων.

β) Η προώθηση της χρήσης ΑΠΕ (ανανεώσιμων πηγών ενέργειας) και όλων 

των  μορφών  φυσικής  ενέργειας  στη  θέση  της  ενέργειας  ορυκτών  καυσίμων,  της 

πυρηνικής ενέργειας και όλων των μορφών ενέργειας που αποσταθεροποιούν τις 

φυσικές ισορροπίες.

γ) Η ανάπτυξη του βιοκλιματικού σχεδιασμού των κτιρίων, των οικιστικών και 

των πολεοδομικών  συνόλων ως απαράβατη αρχή του σωστού πολεοδομικού  και 

κτιριακού αρχιτεκτονικού σχεδιασμού.

δ)  Η  προώθηση  της  εφαρμογής καθαρών τεχνολογιών  δόμησης,  ως 

απαράβατης αρχής του αρχιτεκτονικού σχεδιασμού και της κατασκευής των κτιρίων. 



Η  κατάδειξη,  η  τεκμηρίωση  και  ο  αποκλεισμός  της  χρήσης  ρυπογόνων  και 

επιβλαβών τεχνολογιών δόμησης.

ε) Η πραγματοποίηση επιστημονικής και εργαστηριακής έρευνας, μελετών και 

κατασκευών.  Η  ανάπτυξη  τεχνογνωσίας  και  η  διεύρυνση  των  εφαρμογών  στους 

τομείς του βιοκλιματικού σχεδιασμού και της δόμησης καθαρών τεχνολογιών.

στ)  Η  συγκέντρωση,  επεξεργασία  και  οργάνωση  της  πληροφορίας  που 

αφορά το βιοκλιματικό σχεδιασμό και τις καθαρές τεχνολογίες δόμησης, με ιδιαίτερη 

έμφαση στην άντληση γνώσης και τεχνογνωσίας από την αρχιτεκτονική παράδοση 

του  κάθε  τόπου,  που  αναπτύχθηκε  βάσει  των  ειδικών  τοπικών  δεδομένων,  του 

κλίματος και των φυσικών πόρων της κάθε περιοχής. Η διερεύνηση και η αξιολόγηση 

των  σύγχρονων  τεχνολογιών  δόμησης,  η  αξιοποίηση  των  βιώσιμων  και  ο 

αποκλεισμός των επιβλαβών, ρυπογόνων, τοξικών ή καταστροφικών προϊόντων και 

τεχνολογιών.

ζ)  Η  ενημέρωση  του  πληθυσμού  και  η  ευρεία  διάδοση  των  αρχών  του 

βιοκλιματικού  σχεδιασμού  και  των  καθαρών  τεχνολογιών  δόμησης  με  όλα  τα 

πρόσφορα μέσα.

η) Η ενημέρωση των αρμόδιων για τον κτιριακό τομέα κλάδων επιστημόνων, 

τεχνολόγων και τεχνιτών, όπως επίσης όλων των συναφών κλάδων. Η επιμόρφωση, 

η  μετάδοση  τεχνογνωσίας  και  η  συμβουλευτική  υποστήριξη  στους  κλάδους,  τις 

επιχειρήσεις και τους επενδυτές της οικοδομικής παραγωγής.

θ)  Η  ανάπτυξη  και  η  υποστήριξη  σε  πανελλήνιο  επίπεδο  μηχανικών, 

επιστημόνων  και  άλλων  συναφών  με  τον  κτιριακό  τομέα  κλάδων,  όπως  και 

ευαισθητοποιημένων  πολιτών,  για  τη  διεύρυνση  ολοκληρωμένων  και  αποδοτικών 

εφαρμογών  βιοκλιματικού  αρχιτεκτονικού  σχεδιασμού  και  δόμησης  καθαρών 

τεχνολογιών.

ι) Η αναζήτηση, η διερεύνηση και η επιστημονική και πειραματική τεκμηρίωση 

άλλων  τρόπων,  μεθόδων  και  τεχνολογιών  δόμησης,  πέρα  από  τη  δόμηση 

οπλισμένου  σκυροδέματος,  φιλικότερων  στον  άνθρωπο  και  στο  περιβάλλον, 

αυξημένης  ανακυκλωσιμότητας,  βελτιωμένης  αντισεισμικής  συμπεριφοράς, 

μεγαλύτερου χρόνου ζωής, αναβαθμισμένης ποιότητας και χαμηλότερου κόστους και 

η προώθηση διαδικασιών κατάρτισης σχετικών προδιαγραφών στο ελληνικό θεσμικό 

πλαίσιο.

ια) Η προώθηση διαδικασιών αναθεώρησης, διεύρυνσης και εκσυγχρονισμού 

του  αναχρονιστικού  και  έως  και  επικίνδυνου  ισχύοντος  θεσμικού  πλαισίου  σε 

χωροταξικό,  πολεοδομικό  και  κτιριακό  επίπεδο.  Η  προώθηση  του  ανάλογου 

εκσυγχρονισμού  της  παιδείας  και  της  εκπαίδευσης  σε  όλες  τις  βαθμίδες.  Η 

προώθηση θεσμοθέτησης αρχών, νόμων και κανονισμών που θα επιτρέπουν,  θα 



υποστηρίζουν και θα κατοχυρώνουν την εφαρμογή της βιοκλιματικής αρχιτεκτονικής 

και των καθαρών τεχνολογιών δόμησης. Και

ιβ) Η ανάπτυξη συνεργασιών γενικού και ειδικού χαρακτήρα και περιεχομένου 

με όλους τους φορείς, διοικητικούς, δημόσιους, ιδιωτικούς, κυρίως μη κυβερνητικούς 

οργανισμούς,  εθνικούς,  ευρωπαϊκούς  και  διεθνείς  που  προωθούν  τους  ίδιους  ή 

παρεμφερείς σκοπούς με αυτούς της ΑΝΕΛΙΞΗΣ.

ΑΡΘΡΟ 4

1. Η Εταιρία επιδιώκει τους σκοπούς της με κάθε πρόσφορο, κατά την κρίση 

των αρμοδίων οργάνων της, μέσο, υπό τους απαράβατους και αυτονόητους όρους 

αφενός της τήρησης του παρόντος καθώς και των νόμων του Ελληνικού Κράτους και 

των  άλλων  Κρατών  (στα  οποία  αναπτύσσει  την  δράση  της)  και  αφετέρου  του 

σεβασμού της επιστημονικής και επαγγελματικής δεοντολογίας των Εταίρων της και 

των άλλων προσώπων με τα οποία επικοινωνεί ή συνεργάζεται.

2. Ενδεικτικώς, απαριθμούνται τα ακόλουθα μέσα για την επίτευξη των 

σκοπών της Εταιρίας:

α) Η εκπόνηση και η υποστήριξη επιστημονικών και ερευνητικών εργασιών.

β)  Η συμμετοχή,  και η παροχή συμβουλών σε μελέτες, σε κατασκευές, σε 

ερευνητικά,  εκπαιδευτικά,  πολιτιστικά  ή  αναπτυξιακά  προγράμματα,  εθνικά, 

ευρωπαϊκά ή διεθνή, καθώς και η ανάληψη της πραγματοποίησης ή του συντονισμού 

τέτοιων δραστηριοτήτων.   

γ)  Η δημοσίευση μελετών, άρθρων ή υλικών, η έκδοση εγχειριδίων, βιβλίων 

και εντύπου υλικού με επιστημονικό ή ενημερωτικό χαρακτήρα. 

δ) Η  συνεργασία  με  τα  ΜΜΕ,  τον  περιοδικό  και  τον  ημερήσιο  τύπο,  με 

επιστημονικά περιοδικά και η προβολή όποιου υλικού προωθεί τους σκοπούς της 

στο Διαδίκτυο. 

ε)  Η  προκήρυξη  διαγωνισμών,  η  απονομή  βραβείων  και  η  παροχή 

υποτροφιών  ή  άλλων  μορφών  ηθικής  ή  υλικής  επιβράβευσης   σε  αξιόλογους 

επιστήμονες,  μελετητές  και  εργασίες  και  πρόσωπα  που  διακρίνονται  για  την 

προσφορά τους στους επιδιωκόμενους από την Εταιρία σκοπούς. . 

στ) Η διοργάνωση Συνεδρίων, Ημερίδων και Συμποσίων. 

ζ) Η διοργάνωση, ο συντονισμός και η συμμετοχή σε επιμορφωτικά σεμινάρια 

μηχανικών ή άλλων συναφών ομάδων.

η) Η διοργάνωση από την ίδια, ο συντονισμός και η συμμετοχή σε σεμινάρια 

πληροφόρησης και ενημέρωσης για κυβερνητικούς ή μη κυβερνητικούς φορείς (π.χ. 

δήμους, οικολογικές οργανώσεις, συλλόγους κ.α.) 



θ) Η  διοργάνωση,  ο  συντονισμός  και  η  συμμετοχή  σε  ενημερωτικού 

χαρακτήρα  εκδηλώσεις,  όπως  ομιλίες,  διαλέξεις,  συζητήσεις,  εκπομπές  ΜΜΕ, 

προβολές, εκπαιδευτικές εκδρομές κ.α. 

ι) Η  ίδρυση  και  η  επιστημονική,  οργανωτική  και  οικονομική  υποστήριξη 

τμημάτων, παραρτημάτων, κέντρων, ή διαφόρων μορφών ομάδων που προωθούν 

τους  σκοπούς  της  στον  ελληνικό  χώρο.  Ειδικότερα,  η  ίδρυση  μιας  Ένωσης 

προσώπων  του  άρθρου  107ΑΚ,  που  θα  ονομάζεται  «Ένωση  Συνεργατών  της 

Ανέλιξης».  Στην  Ένωση  αυτή   θα  μπορούν  να  συμμετέχουν  πρόσωπα  που 

αποδέχονται, ρητά και ανεπιφύλακτα, τους σκοπούς της Εταιρίας και επιθυμούν να 

συνεργαστούν  μαζί  της,  για  την  επίτευξή  τους.  Για  την  ίδρυση  της  «Ένωσης 

Συνεργατών της Ανέλιξης», το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρίας, θα ορίσει  τρία 

(3) από τα μέλη του, τα οποία θα αναλάβουν όλες τις αναγκαίες πρωτοβουλίες για 

την  κατάρτιση  και  την  υπογραφή  ενός  Πρωτοκόλλου  Συνεργασίας,  μεταξύ  της 

Εταιρίας  και  της  «Ένωσης  Συνεργατών  της  Ανέλιξης».  Σε  κάθε  περίπτωση, 

θεμέλιο  αυτής  της  συνεργασίας  είναι  η  ανεπιφύλακτη  δέσμευση  της  «Ένωσης 

Συνεργατών της Ανέλιξης» να μην παρεκκλίνει από τους σκοπούς της Εταιρίας και 

από τα μέσα που αυτή χρησιμοποιεί για την επίτευξή τους. 

ια)  Η επιδίωξη και η εξασφάλιση της αναγκαίας στέγης και του αναγκαίου 

εξοπλισμού που απαιτούνται για τη λειτουργία της και για τη επίτευξη των σκοπών 

της.

ιβ) Η συνεργασία με δημόσιους ή μη κυβερνητικούς φορείς και η συμμετοχή 

σε  δευτεροβάθμιους  ή  τριτοβάθμιους  συνασπισμούς  μη  κυβερνητικών  φορέων, 

εθνικών, ευρωπαϊκών και διεθνών που έχουν όμοιους ή συναφείς σκοπούς.

 ιγ) Η συνεργασία με τις αρχές (εθνικές, ευρωπαϊκές και διεθνείς), η υπόδειξη 

σε αυτές και η διεκδίκηση (της ίδιας ή σε συνεργασία με άλλους φορείς) από αυτές, 

μέσω επιστημονικής τεκμηρίωσης, παρεμβάσεων, διαβημάτων και με τη χρήση όλων 

των νομοθετικών και δικαστικών μέσων και κινητοποιήσεων, της λήψης μέτρων ιδίως 

θεσμικών, που υποστηρίζουν τους σκοπούς της.

ιδ) Η  εκ  μέρους  της  Εταιρίας  οργάνωση  της  εκπόνησης  επιστημονικών 

μελετών, καθώς και της διενέργειας επιστημονικής έρευνας, οι οποίες ανάγονται σε 

θέματα των σκοπών της, καθώς και η με οποιοδήποτε νόμιμο σχήμα συνεργασία και 

συμμετοχή της Εταιρίας σε τέτοιες εκπονούμενες μελέτες ή διενεργούμενες έρευνες 

από φυσικά ή νομικά πρόσωπα δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου,  από Οργανισμούς 

Τοπικής  Αυτοδιοίκησης  (Ο.Τ.Α)  πρώτου  και  δεύτερου  βαθμού,  από  κρατικούς  ή 

δημόσιους φορείς της Ελλάδας ή του Εξωτερικού, από την Ευρωπαϊκή Ένωση και 

από Διεθνείς Οργανισμούς.



ιε) Η  λειτουργία  της  Εταιρίας,  ως  φορέα  εφαρμογής  και  εκτέλεσης 

προγραμμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή Διεθνών, τα οποία ανάγονται στον κύκλο 

των  ενδιαφερόντων  της  και  η συμμετοχή  της  Εταιρίας  στα  νομικά  πρόσωπα,  τα 

οποία  καθίστανται  φορείς  εφαρμογής  και  εκτέλεσης  τέτοιων  Κοινοτικών 

Προγραμμάτων (ερευνητικής, μορφωτικής, κοινωνικής και οικονομικής παρέμβασης).

ιστ) Η  εκ  μέρους  της  Εταιρίας  κατάρτιση  των  αναγκαίων  (για  την 

πραγμάτωση των σκοπών της και για την εκπλήρωση των αναλαμβανόμενων έναντι 

τρίτων υποχρεώσεών της) συμβάσεων και, ιδίως, συμβάσεων μίσθωσης έργου και 

εντολής,  δυνάμει  των  οποίων  η  Εταιρία  μισθώνει  γραφεία  και  εξοπλισμό, 

προσλαμβάνει  επιστημονικό,  διοικητικό και άλλο προσωπικό και αναθέτει  μελέτες, 

έρευνες και έργα σε τρίτους (φυσικά ή νομικά πρόσωπα) ή σε Εταίρους. Και

ιζ) Η  δημιουργία  Ιστοσελίδας-Κέντρου  Πληροφόρησης  στο  Διαδικτυακό 

Χώρο,  ως  σημείου  αναφοράς,  που  θα  προσφέρει  πλήρη,  επιστημονική  και 

αντικειμενική ενημέρωση σε κάθε ενδιαφερόμενο για θέματα που άπτονται και των 

σκοπών της.

 

ΑΡΘΡΟ 5

Η Εταιρία είναι αόριστης διάρκειας.

ΑΡΘΡΟ 6

1. Το Κεφάλαιο της Εταιρίας, το οποίο κατά την υπογραφή του από 14.2.1994 

πρώτου  Καταστατικού  της,  ανερχόταν  σε  300.000  δραχμές (  880,410€  Ευρώ), 

ανέρχεται πλέον σε 750€ (Ευρώ).

2.Οι εταίροι έχουν καταθέσει,  στο Ταμείο της Εταιρίας,  το ποσό των 50  € 

(Ευρώ) ο καθένας, το οποίο αποτελεί την εισφορά του καθενός στην Εταιρία. Οι ως 

άνω εισφορές αποτελούν Κεφάλαιο της Εταιρίας και ουδέποτε επιστρέφονται στον 

καταθέσαντα εταίρο. Οι εν λόγω εισφορές των εταίρων (ακόμη και σε περίπτωση 

αποχώρησης,  θανάτου  ή  δικαιοπρακτικής  ανικανότητας  του  εταίρου)  και  όλοι 

ανεξαιρέτως οι κατωτέρω αναφερόμενοι οικονομικοί πόροι της Εταιρίας παραμένουν 

στην Εταιρία, όσο αυτή υπάρχει, για να διατεθούν, εφόσον σώζονται, μετά τη λύση 

και εκκαθάριση της Εταιρίας υπέρ των σκοπών της.

           3. Οικονομικοί πόροι της Εταιρίας είναι οι εξής: 

α) Οι αρχικές, οι τακτικές και οι έκτακτες εισφορές των εταίρων. 

β) Οι δωρεές και επιχορηγήσεις εταίρων και τρίτων.  



γ) Τα έσοδα από κάθε είδους δραστηριότητες  της Εταιρίας,  σύμφωνες με 

τους σκοπούς της. Και

δ)  Τόκοι  των  κατατιθεμένων  σε  Τράπεζες  ή  άλλα  Πιστωτικά  Ιδρύματα 

Κεφαλαίων της Εταιρίας και άλλα ωφελήματα από τη νόμιμη επένδυσή τους.

4. Η τακτική εισφορά των εταίρων ορίζεται  στο ποσό των δέκα (10) ευρώ 

μηνιαίως για κάθε εταίρο και μπορεί να αναπροσαρμόζεται με απόφαση της Γ.Σ. Η 

έκτακτη  εισφορά  των  εταίρων  ορίζεται  με  Απόφαση  της  Γ.Σ  και  δεν  μπορεί  να 

υπερβαίνει το ποσό των 100 ευρώ ετησίως, για κάθε εταίρο.

5.  Έξοδα της  εταιρίας είναι  όλες  οι  δαπάνες  της  για  την  εκπλήρωση των 

σκοπών της και, ενδεικτικώς, οι δαπάνες ενοικίων, τηλεφώνου, ηλεκτρικού ρεύματος, 

ύδατος,  οι  δαπάνες αγοράς, συντήρησης και λειτουργίας δικτύου υπολογιστών,  οι 

δαπάνες αγοράς επίπλων, βιβλίων και αναλώσιμων υλικών, οι δαπάνες για μισθούς 

προσωπικού  προσλαμβανόμενου  από  την  Εταιρία,  οι  δαπάνες  για  αμοιβή 

παρεχομένων προς την Εταιρία υπηρεσιών, οι δαπάνες ταξιδιών και παραστάσεων 

Εταίρων της (ιδίως   εκτός  της έδρας τους)  για  την εκπλήρωση των σκοπών της 

Εταιρίας, οι δαπάνες για διοργανώσεις εκδηλώσεών της και για εκδόσεις εντύπων 

της, βιβλίων της, περιοδικών της, για χορήγηση  βραβείων και υποτροφιών κ.ά.

ΑΡΘΡΟ 7

1.  Την  Εταιρία  αποτελούν  οι  εξής  δεκαπέντε  (15) υπογράφοντες  το 

παρόν εταίροι  και μόνον αυτοί:

α) Έλλη ΓΕΩΡΓΙΑΔΟΥ του Ομήρου

β) Νικόλαος ΠΡΩΤΟΓΕΡΟΣ του Δημητρίου

γ) Ελένη ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΥ του Δημητρίου

δ) Όλγα – Μαρία ΓΕΩΡΓΑΚΟΠΟΥΛΟΥ του Λαζάρου

ε) Θεοδώρα ΚΥΡΙΑΦΙΝΗ του Ιωάννου

          στ) Αφροδίτη ΜΟΥΤΣΟΥΛΗ του Νικολάου

            ζ) Ιωάννης ΦΟΥΡΝΑΡΗΣ του Παναγιώτου

            η) Παρασκευάς ΤΣΕΛΟΣ του Αθανασίου

            θ) Αθηνά ΠΑΡΕΣΗ του Φωτίου

             ι) Ξενοφών ΖΗΣΗΣ του Ιωάννου

           ια) Μαρία ΤΣΙΤΣΗ  του Δημητρίου

           ιβ) Ελένη ΚΑЇΡΗ του Λεάνδρου

           ιγ) Παυλίνα ΧΑΡΙΣΙΑΔΟΥ του Δημητρίου

           ιδ) Κυριακή ΔΕΛΙΟΥΣΗ του Αθανασίου    και

           ιε) Αλέξανδρος ΣΤΕΦΑΝΙΔΗΣ του Χαραλάμπους



2. Για τη λειτουργία της Γ.Σ. της Εταιρίας και την εφαρμογή του περιγραφομένου στο 

άρθρο 9 του παρόντος, κυκλικού συστήματος εναλλαγής όλων των εταίρων στο 

Δ.Σ. της Εταιρίας, αριθμούνται οι θέσεις της Γ.Σ. της Εταιρίας και καταλαμβάνονται 

από αυτούς ως ακολούθως:

α. Με την υπογραφή του παρόντος,  την  πρώτη (1η) θέση καταλαμβάνει  η  Έλλη 

ΓΕΩΡΓΙΑΔΟΥ  του  Ομήρου,  τη  δεύτερη  (2η) θέση  καταλαμβάνει  ο  Νίκος 

ΠΡΩΤΟΓΕΡΟΣ  του  Δημητρίου,  την  τρίτη  (3η) θέση  καταλαμβάνει  η  Ελένη 

ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΥ του Δημητρίου,  την  τέταρτη (4η) θέση καταλαμβάνει  η  Όλγα – 

Μαρία ΓΕΩΡΓΑΚΟΠΟΥΛΟΥ του Λαζάρου, την πέμπτη (5η)  θέση καταλαμβάνει η 

Θεοδώρα ΚΥΡΙΑΦΙΝΗ του Ιωάννου, την έκτη (6η) θέση καταλαμβάνει η Αφροδίτη 

ΜΟΥΤΣΟΥΛΗ  του  Νικολάου,  την  έβδομη  (7η)  θέση  καταλαμβάνει  ο Ιωάννης 

ΦΟΥΡΝΑΡΗΣ του Παναγιώτου,  την όγδοη (8η) θέση καταλαμβάνει ο Παρασκευάς 

ΤΣΕΛΟΣ του Αθανασίου, την ένατη (9η) θέση καταλαμβάνει η Αθηνά ΠΑΡΕΣΗ του 

Φωτίου, τη δέκατη (10η) θέση καταλαμβάνει ο Ξενοφών ΖΗΣΗΣ του Ιωάννου, την 

ενδέκατη (11η) θέση καταλαμβάνει η Μαρία ΤΣΙΤΣΗ  του Δημητρίου, τη δωδέκατη 

(12η)  θέση καταλαμβάνει η  Ελένη ΚΑЇΡΗ του Λεάνδρου,  τη  δέκατη τρίτη (13η) 

θέση καταλαμβάνει η  Παυλίνα ΧΑΡΙΣΙΑΔΟΥ του Δημητρίου,  τη  δέκατη τέταρτη 

(14η) θέση  καταλαμβάνει  η  Κυριακή ΔΕΛΙΟΥΣΗ του  Αθανασίου  και  τη  δέκατα 

Πέμπτη (15η) ο Αλέξανδρος ΣΤΕΦΑΝΙΔΗΣ του Χαραλάμπους.

            β. Με τον τρόπο που προβλέπει το άρθρο 9 του παρόντος, αποχωρούν από 

τη Γ.Σ. της Εταιρίας οι κατέχοντες, κάθε φορά, τις ανωτέρω όγδοη (8η), ένατη (9η) και 

δέκατη  (10η)  θέσεις  στη  Γ.Σ.  της  Εταιρίας  και  εισέρχονται  στο  Δ.Σ.  της  Εταιρίας 

καταλαμβάνοντας, αντίστοιχα, τις πέμπτη (Ε'), έκτη (ΣΤ') και έβδομη (Ζ') θέσεις του 

Δ.Σ. της Εταιρίας. 

γ. Τις κενούμενες, ως άνω, όγδοη (8η), ένατη (9η) και δέκατη (10η) θέσεις στη 

Γ.Σ. της Εταιρίας, καταλαμβάνουν ανερχόμενοι, οι μέχρι τότε κάθε φορά κατέχοντες, 

τις ανωτέρω ενδέκατη (11η), δωδέκατη (12η) και δέκατη τρίτη (13η) θέσεις στη Γ.Σ. της 

Εταιρίας, αντίστοιχα. Μετά την ως άνω μετακίνηση, καταλαμβάνει την ενδέκατη (11η) 

και δωδέκατη (12η) θέση στη Γ.Σ. της Εταιρίας, ο μέχρι τότε κάθε φορά κατέχων, την 

ανωτέρω δέκατη τέταρτη (14η) και δέκατη Πέμπτη (15η)  θέση στη Γ.Σ της Εταιρίας.  

δ. Οι εξερχόμενοι (κατά τον τρόπο που προβλέπει το άρθρο 9 του παρόντος) 

από το Δ.Σ. της Εταιρίας τρεις (3) κάθε φορά εταίροι, καταλαμβάνουν τηρώντας την 

απόλυτη  σειρά  των  θέσεων  που  κατέχουν  στο  Δ.Σ.  της  Εταιρίας,  τις  τρεις  (3) 

τελευταίες  κενούμενες  κάθε  φορά,  κατά  τα  προεκτιθέμενα,  θέσεις  στη  Γ.Σ.  της 

Εταιρίας,  δηλαδή  οι  εξερχόμενοι  από  το  Δ.Σ.  της  Εταιρίας,  που  κατείχαν 

προηγουμένως σε αυτό τις δεύτερη (Β'), τρίτη (Γ') και τέταρτη (Δ') θέσεις, εισέρχονται 



στη Γ.Σ. της Εταιρίας, καταλαμβάνοντας, αντίστοιχα, τις δέκατη τρίτη (13η)  δέκατη 

τέταρτη (14η) και 15η  θέσεις σε αυτήν. Και

ε. Κατ' εξαίρεση, οι αποχωρούντες την 1η Ιανουαρίου 2010 από το Δ.Σ. της 

Εταιρίας, οι οποίοι θα κατέχουν σε αυτό τις πέμπτη (Ε'), έκτη (ΣΤ') και έβδομη (Ζ') 

θέσεις του,  θα καταλάβουν,  αντίστοιχα,  τις  δωδέκατη (12η),  δέκατη τρίτη (13η)  και 

δέκατη τέταρτη (14η) θέσεις στη Γ.Σ. της Εταιρίας.

3.  Σε  περίπτωση  αποχώρησης,  επέλευσης  δικαιοπρακτικής  ανικανότητας, 

διαγραφής ή θανάτου εταίρου, τη θέση του στη Γ.Σ. της Εταιρίας καταλαμβάνει ο 

κατά σειρά επόμενος.

4. Για κάθε μια  από τις  προαναφερόμενες μεταβολές  συντάσσεται  σχετική 

διαπιστωτική  Απόφαση  της  Γ.Σ,  η  οποία  καταχωρείται  στο  τηρούμενο  βιβλίο 

Πρακτικών της Γ.Σ.

 5. Η είσοδος νέου εταίρου στην Εταιρία, είναι δυνατή μόνον με τροποποίηση 

του παρόντος, η οποία υπόκειται σε όλους τους νόμιμους τύπους της δημοσιότητας. 

Είναι δυνατή η αποχώρηση εταίρου με έγγραφη και χρονολογημένη δήλωσή του, 

η οποία απευθύνεται προς το Δ.Σ. της Εταιρίας και φέρει θεώρηση του γνησίου 

της υπογραφής του από τις Αρμόδιες προς τούτο Αρχές.

6. Στις περιπτώσεις αποχώρησης, επέλευσης δικαιοπρακτικής ανικανότητας 

ή θανάτου ενός ή περισσοτέρων εταίρων, η Εταιρία συνεχίζει τη λειτουργία της με 

τους υπόλοιπους εταίρους, εφόσον οι εναπομείναντες εταίροι είναι τουλάχιστον 

τρεις  (3).  Με  την  ανωτέρω  δήλωση  αποχώρησης  εταίρου εξομοιούται  και  η 

λαμβανόμενη  με  την  απόλυτη  πλειοψηφία  του  συνόλου  των  εταίρων,  Ειδική 

Απόφαση της Γ.Σ. της Εταιρίας, με την οποία αποφασίζεται  η λήξη της εταιρικής 

ιδιότητας  ορισμένου  εταίρου,  λόγω  μη  εκπλήρωσης  ή  παράβασης  των 

υποχρεώσεών του προς την Εταιρία.  Η μείωση των εταίρων σε λιγότερους από 

τρεις  (3)  επιφέρει,  αυτοδικαίως,  τη  λύση  της  Εταιρίας.  Σε  όλες  αυτές  τις 

περιπτώσεις  οι  εναπομείναντες  εταίροι  οφείλουν  να  προχωρήσουν,  χωρίς 

καθυστέρηση,  σε  τροποποίηση  του  παρόντος, δυνάμει  των  εγγράφων  που 

αποδεικνύουν την αποχώρηση, την επέλευση της δικαιοπρακτικής ανικανότητας ή το 

θάνατο  του  εταίρου,  εγγράφων  τα  οποία  επισυνάπτονται  στην  τροποποίηση  του 

Καταστατικού και αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της. 

7. Οι εταίροι δεν δικαιούνται αμοιβής ή απόληψης οποιουδήποτε ποσού από 

τους  πόρους  της  Εταιρίας,  για  την  προσφορά  υπηρεσιών  προς  αυτήν,  υπό  την 

ιδιότητα του εταίρου. Στους εταίρους καταβάλλονται μόνον, με απόφαση του Δ.Σ. της 

Εταιρίας, τα έξοδα που πραγματοποιούν για τους σκοπούς της Εταιρίας. 

8. Κατ'  εξαίρεση,  με  αιτιολογημένη  απόφαση  της  Γ.Σ.  της  Εταιρίας  που 

λαμβάνεται με την απόλυτη πλειοψηφία του όλου αριθμού των εταίρων, επιτρέπεται 



η ανάθεση αμειβόμενου έργου ή εντολής (για προσφορά επιστημονικών υπηρεσιών) 

σε εταίρο, λόγω των ειδικών επιστημονικών γνώσεών του. Ο συγκεκριμένος εταίρος 

στερείται του δικαιώματος ψήφου κατά τη λήψη της σχετικής Απόφασης της Γ.Σ.

9. Το  καθήκον  πίστης  στην  αναλαμβανόμενη,  με  το  παρόν,  από  κοινού 

επιδίωξη  των  σκοπών  της  Εταιρίας  απαγορεύει  στους  εταίρους  την  ενέργεια 

πράξεων που αντιτίθενται στα συμφέροντα της Εταιρίας (όπως αυτά προσδιορίζονται 

από τους σκοπούς της) ή μειώνουν εξ αντικειμένου το κύρος και τη συνοχή της. Το 

ίδιο  καθήκον  επιβάλλει  στους  εταίρους  να  λειτουργούν  υπέρ  της  προβολής  της 

Εταιρίας  και  των  σκοπών  της,  ιδίως,  έναντι  νομικών  προσώπων  ή  ενώσεων 

προσώπων που επιδιώκουν  τους  ίδιους  ή παρεμφερείς  με  εκείνους  της  Εταιρίας 

σκοπούς.

ΑΡΘΡΟ 8

1.  Η διαχείριση των εταιρικών υποθέσεων ανήκει στη Γενική Συνέλευση της 

Εταιρίας (Γ.Σ. της Εταιρίας), αποτελούμενη από το σύνολο των εταίρων της Εταιρίας, 

εκτός εκείνων των υποθέσεων, οι οποίες, κατά τους όρους του παρόντος υπάγονται 

στη διαχείριση του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρίας (Δ.Σ. της Εταιρίας).

2. Η Γ.Σ.  της Εταιρίας δικαιούται, με Αποφάσεις της, λαμβανόμενες με την 

απόλυτη  πλειοψηφία  του  συνόλου των εταίρων,  είτε  να  διευρύνει  τον  κύκλο των 

υποθέσεων που ανήκουν στη διαχείριση του Δ.Σ. της Εταιρίας, για ορισμένο πάντοτε 

χρονικό διάστημα, μικρό (προσωρινή απόφαση) ή μεγάλο (πάγια απόφαση), είτε να 

αναθέτει (με προσωρινή ή πάγια απόφασή της) τη διαχείριση ορισμένων υποθέσεων 

σε έναν ή περισσότερους εταίρους.

3. Η  Γ.Σ.  της  Εταιρίας  συνεδριάζει,  καλούμενη  από  την  Πρόεδρο  της 

«Ανέλιξης»  μια  (1)  τουλάχιστον  φορά,  κάθε  χρόνο  και,  εκτάκτως,  όσες  φορές  η 

Πρόεδρος  της  «Ανέλιξης»  ή  το  1/3  του  συνόλου  των  εταίρων  κρίνει  τούτο 

απαραίτητο.  Για  τις  συνεδριάσεις  αυτές  τηρείται  Βιβλίο  Πρακτικών  της  Γ.Σ.  της 

Εταιρίας, με ευθύνη της Προέδρου της Γ.Σ..

4. Η Γ.Σ. της Εταιρίας λαμβάνει τις Αποφάσεις της, μόνον όταν ευρίσκεται σε 

απαρτία,  η  οποία  σχηματίζεται  με  την  παρουσία  της  απόλυτης  πλειοψηφίας  του 

συνόλου των εταίρων. 

Απαρτία  υπάρχει  και  όταν   είναι  παρόντες  έξι  (6)  μόνον  εταίροι,  στους 

οποίους  περιλαμβάνονται  απαραιτήτως  τέσσερα  (4)  τουλάχιστον  μέλη  του  Δ.Σ., 

εφόσον προσκομίζουν και καταθέτουν προς καταχώρηση στο Βιβλίο Πρακτικών της 

Γ.Σ.  της Εταιρίας, έγγραφα γενικής ή ειδικής (για ορισμένα θέματα της ημερήσιας 

διάταξης)  εξουσιοδότησης  δυο  (2)  τουλάχιστον  απόντων  εταίρων,  με  τα  οποία 

αφενός  δηλώνεται  η  θέληση  των  απουσιαζόντων  -  εξουσιοδοτούντων  να 



πραγματοποιηθεί η Γ.Σ., με τη μειωμένη ως άνω σύνθεσή της και αφετέρου καθένας 

από τους εν λόγω δυο (2) απουσιάζοντες, χωριστά, εξουσιοδοτεί  ορισμένο εταίρο 

από τους παρόντες, σε όλα τα θέματα της ημερήσιας διάταξης, είτε «εν λευκώ» (κατά 

την κρίση του), είτε για εκτέλεση ειδικά καταγραφόμενης εντολής για συγκεκριμένα 

θέματα.  Η  σχετική  εξουσιοδότηση  απαιτείται  να  φέρει  θεώρηση  του  γνησίου  της 

υπογραφής  από τις Αρμόδιες προς τούτο Αρχές.

5. Πρόεδρος της Γ.Σ. της Εταιρίας ορίζεται η εταίρος  Έλλη ΓΕΩΡΓΙΑΔΟΥ, 

αναπληρούμενη,  σε  περίπτωση  θανάτου,  κωλύματος  ή  απουσίας  της,  από  τον 

εκάστοτε ευρισκόμενο εταίρο στη δεύτερη (2η) θέση του Δ.Σ. και τούτου θανόντος, 

κωλυομένου ή απόντος από τον εκάστοτε ευρισκόμενο  εταίρο στην τρίτη (3η) θέση 

του Δ.Σ. Χρέη Γραμματέα της Γ.Σ. της Εταιρίας εκτελεί ο εταίρος ο οποίος θα ορισθεί 

από τη Γ.Σ.

 6. Η  Γ.Σ.  της  Εταιρίας,  ευρισκόμενη  σε  απαρτία,  λαμβάνει  τις 

Αποφάσεις της ως εξής:

α) Οι Αποφάσεις που ανάγονται στη διαχείριση οποιασδήποτε οικονομικής 

υπόθεσης της Εταιρίας, λαμβάνονται  με την απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου 

των εταίρων. Στις Αποφάσεις αυτές περιλαμβάνονται εκείνες με τις οποίες το Δ.Σ. 

της Εταιρίας εξουσιοδοτείται να ενεργήσει πράξεις οικονομικής διαχείρισης και, ιδίως, 

πράξεις που συνεπάγονται δαπάνες ή οικονομική δέσμευση της Εταιρίας.

β) Οι Αποφάσεις που δεν ανάγονται στη διαχείριση οικονομικών υποθέσεων 

της  Εταιρίας  λαμβάνονται  με  την  απόλυτη  πλειοψηφία  των  παρόντων  και 

εκπροσωπουμένων (κατά τους όρους της προηγούμενης παραγράφου 4 του 

παρόντος άρθρου) εταίρων.

γ) Σε  περίπτωση  ισοψηφίας  νικά  η  ψήφος του  Προέδρου  της  Γ.Σ. της 

Εταιρίας. Και

δ) Διευκρινίζεται  ότι  στην  περίπτωση  ψηφοφορίας,  κατά  τους  όρους  της 

παραγράφου 4 εδάφιο δεύτερο του παρόντος άρθρου, καταγράφονται χωριστά οι 

ψήφοι  των  απόντων  –  εξουσιοδοτησάντων  εταίρων,  ακόμη  και  όταν  οι 

εξουσιοδοτημένοι εταίροι διαθέτουν « εν λευκώ» εξουσιοδότηση.

7. Η Γ.Σ. της Εταιρίας έχει τις ακόλουθες, ιδίως, αρμοδιότητες:

α) Καθορίζει το γενικό πλαίσιο δράσης της Εταιρίας για την υλοποίηση των 

σκοπών της Εταιρίας, ύστερα από Εισήγηση του Δ.Σ. της Εταιρίας. 

β) Εγκρίνει  τον  προϋπολογισμό  και  τον  απολογισμό  των  πράξεων 

οικονομικής διαχείρισης της Εταιρίας.

γ) Καθορίζει  το  πλαίσιο,  εντός  του  οποίου  το  Δ.Σ.  της  Εταιρίας  διενεργεί 

πράξεις οικονομικής διαχείρισης.



δ) Αποφασίζει  για  κάθε θέμα που εισάγει  σε  αυτή το  Δ.Σ.  της Εταιρίας ή 

οποιοσδήποτε από τους εταίρους.

ε) Εγκρίνει τον ετήσιο οικονομικό προϋπολογισμό της Εταιρίας.

στ) Εγκρίνει τον ετήσιο οικονομικό απολογισμό της Εταιρίας. 

ζ) Εγκρίνει, κατά τη συνεδρίαση του οικονομικού απολογισμού της Εταιρίας, 

την Ετήσια Έκθεση Πεπραγμένων της Εταιρίας. Και

η) Αποφασίζει, με απόφαση των 2/3 του συνόλου των εταίρων, τη λύση της 

Εταιρίας. Η Απόφαση αυτή επέχει θέση καταγγελίας που έγινε για σπουδαίο λόγο.

θ) Απονέμει τον τίτλο του Επίτιμου μέλους της «Ανέλιξης» σε Εταίρους της 

που  αποχωρούν από την  Εταιρία,  σε  Συνεργάτες  της  «Ένωσης Συνεργατών  της 

Ανέλιξης» και σε άλλα πρόσωπα, που διακρίνονται για την προσφορά τους, υπέρ 

των σκοπών της Εταιρίας.

ΑΡΘΡΟ 9

1. Η διοίκηση της Εταιρίας ασκείται, στο πλαίσιο των ορισμών του παρόντος 

και  των Αποφάσεων της  Γ.Σ.  της Εταιρίας,  από Επταμελές  Διοικητικό  Συμβούλιο 

(Δ.Σ. της Εταιρίας), αποτελούμενο από επτά (7) εταίρους, οι οποίοι καταλαμβάνουν 

τις επτά (7) θέσεις του Δ.Σ., που αριθμούνται ως πρώτη (Α'), δεύτερη (Β'), τρίτη (Γ'), 

τέταρτη (Δ'), πέμπτη (Ε'), έκτη (ΣΤ') και έβδομη (Ζ'), με τον οριζόμενο στις επόμενες 

παραγράφους του παρόντος τρόπο.

Η πρώτη (Α') θέση αντιστοιχεί στο αξίωμα του Προέδρου του Δ.Σ. και της Γ.Σ. 

της Εταιρίας, η δεύτερη (Β') στο αξίωμα του Γενικού Γραμματέα της Εταιρίας, η τρίτη 

(Γ') στο αξίωμα του Ταμία της Εταιρίας και η τέταρτη (Δ'), πέμπτη (Ε'), έκτη (ΣΤ') και 

έβδομη (Ζ') θέση στην ιδιότητα των μελών του Δ.Σ. της Εταιρίας.

Με την υπογραφή της παρούσας, την πρώτη (Α') θέση καταλαμβάνει  η κα 

Έλλη ΓΕΩΡΓΙΑΔΟΥ του Ομήρου, η οποία ορίζεται Πρόεδρος του Δ.Σ. και της Γ.Σ. 

της Εταιρίας. α) Από την υπογραφή του παρόντος και μέχρι τη 10η Ιανουαρίου 2010 

, τη δεύτερη (Β') θέση καταλαμβάνει ο  Νικόλαος ΠΡΩΤΟΓΕΡΟΣ του Δημητρίου, 

την  τρίτη  (Γ')  θέση  καταλαμβάνει  η Ελένη  ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΥ  του  Δημητρίου την 

τέταρτη (Δ') θέση καταλαμβάνει η Όλγα Μαρία ΓΕΩΡΓΑΚΟΠΟΥΛΟΥ του Λαζάρου, 

την πέμπτη (Ε') θέση καταλαμβάνει η Θεοδώρα ΚΥΡΙΑΦΙΝΗ του Ιωάννου, την έκτη 

(ΣΤ') θέση καταλαμβάνει η Αφροδίτη ΜΟΥΤΣΟΥΛΗ του Νικολάου, και την έβδομη 

(Ζ')  θέση καταλαμβάνει   ο Ιωάννης ΦΟΥΡΝΑΡΗΣ του Παναγιώτου.  Σε όλες τις 

υπόλοιπες θέσεις του Δ.Σ. της Εταιρίας εναλλάσσονται,  με την ακόλουθη  κυκλική 

σειρά, όλοι οι υπόλοιποι εταίροι, ως εξής: 

β) Την 10η Ιανουαρίου 2010, θα αποχωρήσουν από το Δ.Σ., οι εταίροι που 

θα κατέχουν τις πέμπτη (Ε'), έκτη (ΣΤ) και έβδομη (Ζ') θέσεις στο Δ.Σ. της Εταιρίας.



γ) Κάθε εξάμηνο (10η Ιανουαρίου και 10η Ιουλίου κάθε έτους), με έναρξη την 

10η Ιουλίου   2010,  θα  αποχωρούν  από το  Δ.Σ.  οι  εταίροι  που θα  κατέχουν  τις 

δεύτερη (Β'), τρίτη (Γ') και τέταρτη (Δ') θέσεις στο Δ.Σ. της Εταιρίας.

δ) Τις κενούμενες κάθε εξάμηνο (10η Ιανουαρίου και 10η Ιουλίου κάθε έτους), 

με έναρξη την  10η Ιουλίου 2010, δεύτερη (Β'), τρίτη (Γ') και τέταρτη (Δ') θέσεις του 

Δ.Σ. της Εταιρίας θα καταλαμβάνουν οι εταίροι που θα κατέχουν, κατά τη λήξη του 

προηγουμένου  εξαμήνου  τις  πέμπτη  (Ε'),  έκτη  (ΣΤ')  και  έβδομη  (Ζ')  θέσεις 

αντίστοιχα.

ε) Κάθε εξάμηνο, με έναρξη την  10η Ιανουαρίου 2010, θα εισέρχονται στο 

Δ.Σ. της Εταιρίας και θα καταλαμβάνουν τις πέμπτη (Ε'), έκτη (ΣΤ') και έβδομη (Ζ') 

θέσεις, τρεις (3) από τους εκτός του Δ.Σ. εταίρους, με τη σειρά που καθορίζεται στο 

άρθρο 7 του παρόντος.

2. Το  Δ.Σ.  συνεδριάζει,  καλούμενο  από  την  Πρόεδρό  του  ή  τον  κατά  τα 

κατωτέρω Αναπληρωτή του μια τουλάχιστον φορά κάθε μήνα και, εκτάκτως, όποτε το 

ζητήσει ένα μέλος του Δ.Σ.. Για τις συνεδριάσεις αυτές τηρείται Βιβλίο Πρακτικών του 

Δ.Σ. της Εταιρίας, με ευθύνη της Προέδρου του. Το Δ.Σ. ευρίσκεται σε απαρτία και 

συνεδριάζει  μόνον  όταν  είναι  παρούσα  η  Πρόεδρός  του  ή  ο  κατά  τα  κατωτέρω 

Αναπληρωτής της και τρία (3) τουλάχιστον από τα υπόλοιπα μέλη του Δ.Σ.

3. Οι Αποφάσεις του Δ.Σ. λαμβάνονται, είτε ομόφωνα, είτε με την απόλυτη 

πλειοψηφία των παρόντων μελών του. Σε περίπτωση ισοψηφίας νικά η ψήφος του 

προέδρου του Δ.Σ. Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. δικαιούται, σε περίπτωση αδυναμίας λήψης 

ομόφωνης απόφασης, να ζητήσει Απόφαση της Γ.Σ. της Εταιρίας επί του θέματος 

της διαφωνίας. 

4. Σε περίπτωση θανάτου, κωλύματος ή απουσίας της Προέδρου του Δ.Σ., 

χωρεί αναπλήρωσή της από τον Γενικό Γραμματέα του Δ.Σ. και τούτου θανόντος, 

κωλυομένου ή απόντος από τον Ταμία του Δ.Σ.

5. Σε  περίπτωση  αποχώρησης,  επέλευσης  δικαιοπρακτικής  ανικανότητας, 

διαγραφής ή θανάτου εταίρου τη θέση του στο Δ.Σ. της Εταιρίας καταλαμβάνει ο κατά 

σειρά επόμενος εταίρος. Το ίδιο ισχύει και για την περίπτωση παραίτησης μέλους του 

Δ.Σ. από τα καθήκοντά του ή δηλούμενης εγγράφως βούλησής του να μην αναλάβει 

τα καθήκοντα αυτά. 

6. Για κάθε μια από τις προαναφερόμενες μεταβολές, συντάσσεται σχετική 

διαπιστωτική  Απόφαση  του  Δ.Σ  η  οποία  καταχωρείται  στο  τηρούμενο  βιβλίο 

Πρακτικών του Δ.Σ.

6. Το Δ.Σ. της Εταιρίας έχει τις ακόλουθες αρμοδιότητες: 



α)  Διενεργεί  τις  πράξεις οικονομικής διαχείρισης στο πλαίσιο των σχετικών 

αποφάσεων της Γ.Σ. της Εταιρίας. Πριν από τη διενέργεια μιας πράξης οικονομικής 

διαχείρισης οποιοδήποτε μέλος του Δ.Σ. δικαιούται να ζητήσει την παραπομπή της 

σχετικής απόφασης στη Γ.Σ. της Εταιρίας.

β) Αναθέτει  καθήκοντα  σε  όλους  τους  εταίρους,  στο  πλαίσιο  των 

αναλαμβανόμενων με το παρόν υποχρεώσεών τους.

γ) Αποφασίζει για την αποδοχή οποιασδήποτε οικονομικής παροχής χωρίς 

αντάλλαγμα, εκ μέρους τρίτων προς την Εταιρία.

δ) Εισηγείται για κάθε θέμα της αρμοδιότητας της Γ.Σ. της Εταιρίας και, ιδίως, 

είναι εισηγητής στα θέματα των οικονομικών προϋπολογισμών και απολογισμών και 

συντάκτης-εισηγητής της Ετήσιας Έκθεσης Πεπραγμένων της Εταιρίας. 

ΑΡΘΡΟ 10

1.  Η  εταιρία  εκπροσωπείται  από  την  Πρόεδρο  ή  τους  κατά  τα  ανωτέρω 

Αναπληρωτές  της  (εφόσον  συντρέχουν  οι  λόγοι  και  οι  προϋποθέσεις  της 

αναπλήρωσης,  βεβαιούμενοι  με  ειδική  απόφαση  του  Δ.Σ.  της  Εταιρίας),  έναντι 

παντός  τρίτου  φυσικού  ή  νομικού  προσώπου,  ιδιωτικού  ή  δημοσίου  δικαίου  και 

ενώπιον όλων των Αρχών του Ελληνικού Κράτους ή άλλων Κρατών, καθώς και των 

Διεθνών Οργανισμών και των Οργάνων της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

2. Οι ως άνω εκπρόσωποι της Εταιρίας δεσμεύουν, με την υπογραφή τους 

την Εταιρία, έναντι των προσώπων και ενώπιον των Αρχών που αναφέρονται στην 

προηγούμενη παράγραφο.

3. Καθένας  από τους  ανωτέρω εκπροσώπους  της  Εταιρίας  δικαιούται  να 

αξιώσει  από  τους  άλλους  την  από  κοινού  εκπροσώπηση  της  Εταιρίας,  σε 

οποιαδήποτε υπόθεση.

4. Οι  ως  άνω  εκπρόσωποι  εκπροσωπούν  την  Εταιρία  ενώπιον  παντός 

Δικαστηρίου και πάσης Δικαστικής Αρχής

ΑΡΘΡΟ 11

Σε περίπτωση λύσης της Εταιρίας, για οποιοδήποτε λόγο και αιτία, οι εταίροι 

δεν  έχουν καμίαν  απολύτως  απαίτηση  επί  της  εταιρικής  περιουσίας  απορρέουσα 

από την εταιρική συμμετοχή τους σε αυτή, από την αποχώρηση τους από αυτή ή 

από τη λύση της.



ΑΡΘΡΟ 12

1. Σε περίπτωση λύσης της Εταιρίας, ορίζεται εκκαθαριστής της, με Απόφαση 

της Γ.Σ. της Εταιρίας.

2. Αν  η  λήψη  Απόφασης  ορισμού  εκκαθαριστή  παρίσταται  ανέφικτη,  η 

εκκαθάριση εκτελείται, σύμφωνα με τις προβλέψεις του Α.Κ..

3. Εάν,  μετά  την  εξόφληση  των  χρεών  της  Εταιρίας,  απομένει  σε  αυτήν 

περιουσία, αυτή διατίθεται, υπέρ κοινωφελούς σκοπού, σύμφωνα με  Απόφαση των 

εταίρων, οι οποίοι αποτελούν τη Γ.Σ. της Εταιρίας.

Σε  κάθε  άλλη  περίπτωση,  η  περιουσία  αυτή  περιέρχεται  στο  Ελληνικό 

Δημόσιο.

ΑΡΘΡΟ 13

Η Εταιρία τηρεί τα απαιτούμενα από το Νόμο Βιβλία και Στοιχεία.

ΑΡΘΡΟ 14

Κάθε διαφορά μεταξύ των Εταίρων ή μεταξύ αυτών και της Εταιρίας από την 

ερμηνεία και την εφαρμογή των διατάξεων του παρόντος Καταστατικού, θα επιλύεται 

κατά τις διατάξεις του Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας περί Διαιτησίας (άρθρα 867-903 

Κ.Πολ.Δ.).

ΑΡΘΡΟ 15

1. Όλοι οι όροι του παρόντος είναι ουσιώδεις για την ύπαρξη και τη λειτουργία 

της Εταιρίας.

2. Κατά τα λοιπά εφαρμόζονται οι διατάξεις του Αστικού Κώδικα.

Γ.  Σε  πίστωση  όλων  των  προαναφερόμένων  συντάχθηκε  το  παρόν, 

αποτελούμενο  από …..  (…)  φύλλα,  το  οποίο  διάβασαν  οι  συμβαλλόμενοι  και  το 

υπογράφουν κατά φύλλο και στο τέλος, βεβαιώνοντας το περιεχόμενό του, σε ….. (..) 

αντίτυπα, από τα οποία έλαβαν ανά ένα οι εταίροι….. και τρία (3) ο Πρόεδρος του 

Δ.Σ. της Εταιρίας, για το Αρχείο της Εταιρίας και προκειμένου να προβεί στη νόμιμη 

δημοσίευση  του,  στα  οικεία  Βιβλία  του  Πρωτοδικείου  Θεσσαλονίκης  και  σε  άλλες 

νόμιμες ενέργειες.

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ                                                             ΥΠΟΓΡΑΦΗ

           


